
Auswertung der Befragung pädagogischer Mitarbeiterinnen 

und Mitarbeiter in Kindertagesstätten des Kirchenkreises 

Leine-Solling 
 

Teil 5:Belastungsfolgen. 

5. Zur Erinnerung: Belastungsfolgen entstehen, wenn (psychische) Belastungen nicht angemessen 

verarbeitet werden (können). Teilweise sind die Belastungsfolgen schon einmal erwähnt in den 

Auswertungen zwei und drei, hier werden jetzt noch einmal alle Fragen zu den Belastungsfolgen 

zusammengefasst.  

5.1. Die derzeitige Arbeitszeitorganisation belastet mich (44). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

9% 29% 31% 21% 9% 

38 %  30 % 

5.2. Ich arbeite bis an die Grenzen meiner Leistungsfähigkeit (45). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

5% 24% 28% 22% 21% 

29 %  43 % 

5.3. Wenn ich zur Arbeit (selbst nach einem freien Wochenende) gehe, fühle ich mich nicht 

ausgeruht (46). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

13% 26% 38% 13% 10% 

39 %  23 % 

5.4. Meine Arbeit laugt mich so aus, dass ich gar nicht mehr zur Ruhe komme (47). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

12% 36% 32% 12% 8% 

49 %  18 % 

 

5.5. Meine Arbeit ist so anstrengend, dass ich es sicher nicht mehr bis zur Rente durchhalte (48). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

6% 24% 29% 24% 18% 

30 %  42 % 

 



5.6. Mein privates und soziales Leben wird durch meine Arbeitszeit beeinträchtigt (49). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

20% 29% 28% 15% 7% 

49 %  22 % 

 

5.7. Mein privates und soziales Leben wird durch meine Arbeitsbedingungen beeinträchtigt(50). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

12% 43% 29% 10% 6% 

55 %  16 % 

 

5.8. Ich habe Probleme, Familie und Beruf zu vereinbaren (51). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

31% 40% 21% 6% 2% 

71 %  8 % 

 

5.9. Es fällt mir schwer, nach der Arbeit abzuschalten (52). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

7% 21% 35% 22% 15% 

28 %  37 % 

 

5.10. Ich habe Schlafstörungen (53). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

24% 26% 31% 7% 12% 

50 %  19 % 

 

5.11. Ich fühle mich erschöpft (54). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

8% 16% 37% 22% 16% 

24 %  38 % 

 



5.12. Ich habe gesundheitliche Beschwerden (Magenschmerzen, Herz- und 

Kreislaufbeschwerden, Rückenschmerzen, psychische Beschwerden) die ich auf meine 

Arbeitssituation zurückführe (55). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

17% 23% 21% 23% 15% 

40 %  38 % 

 


